



15 декабря 2015 года – ОТЧЁТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Актовый зал НГУ им. П.Ф. Лесгафта

ОЧЕРЕДНАЯ ПЯТИЛЕТКА ПРОФСОЮЗНОГО СПОРТОВЩЕСТВА

Сегодня крупнейшее на Северо-Западе страны ФСО профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленинградской области «Россия», действующее с 1987 года, отчитывается за свою деятельность в третьем пятилетии 21-го века. В подготовленном специальном выпуске публикуются материалы о деятельности подразделений спортивного общества за истекшие пять лет.

ВНИМАНИЕ – ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ

В сфере внимания ФСО профсоюзов «Россия» находится более тысячи коллективов физкультуры и спортклубов предприятий и организаций различных форм собственности. 762 из них, объединяющие в общей сложности свыше 300 тысяч человек, являются коллективными членами спортивного общества.

Главным направлением в деятельности ФСО остаётся работа по развитию физкультурно-массовой работы среди трудящихся, организация и проведение массовых соревнований.



Основной и важный старт, как и прежде, – Спартакиада трудовых коллективов Санкт-Петербурга, начало которой было положе-

но в 1988 году. Программа её финального этапа, проводимого с января по декабрь, включает 14 видов спорта. Большой по-

пулярностью пользуются легкоатлетический профсоюзный кросс и туристский слёт. В этом году все спортивно-массовые мероприятия в ФСО посвящались 70-летию Великой Победы.

Высоких результатов в привлечении трудящихся к занятиям физической культурой и спортом достигли СК «Кировец», коллективы физкультуры ГУП

СПОРТСООРУЖЕНИЯ: ГОД ЗА ГОДОМ

Сезон 2011 года

ФОК «Спартак» (ул. Аккуратова, 7-а). Стадион «Спартак» в Удельной находится в судебном споре (дело № А56-25791/2010).

Бассейн «Спартак». В большой чаше продолжает функционировать дельфинарий.

Приозерск. В летний период на городском корте «Спартак» в соответствии с договором аренды от 10 января 2006 года тренировочный процесс осуществляет районная ДЮСШ.

Школа имени В.И. Алексева. Введен в эксплуатацию новый универсальный зал. Осуществлена реконструкция с расширением тренажёрного зала. На спортивном объекте культивируется более 20 видов спорта. Посещаемость комплекса в среднем составляет около 3000 человек в день.

ФОК «Юность». Здесь организована одноимённая спортшкола по водному поло и плаванию.

Сезон 2012 года

Школа имени В.И. Алексева. Строительство новой пристройки к основному корпусу: введены в эксплуатацию новые универсальный зал и зал настольного тенниса.

Окончание
на 4-й стр.



ВНИМАНИЕ – ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ

Окончание.
Начало на 1-й стр.

ОАО «Климов», «Красный Октябрь», «Балтийский завод-Судостроение», «Радиоприбор», РУСАЛ ВАМИ, «Армалит», «Тест-СПб» и другие.

Первый в России рабочий спортклуб «Кировец» в прошлом году отметил своё 100-летие грандиозным спортивным праздником, подтвердив тем самым значимость физической культуры для производственников и членов их семьи.

Ежегодно СК «Кировец» проводит большое количество массовых мероприятий и соревнований по различным видам спорта, привлекая к участию тысячи трудящихся. Машиностроители регулярно выступают в соревнованиях как внутри страны, так и за рубежом, добиваясь высоких результатов. Большая заслуга в этом бессменного лидера спортклуба Н.П. Тюрина, В.Н. Люлякина и других организаторов физической культуры.

ГУП «Водоканал СПб» (генеральный директор – Ф.В. Кармазинов) традиционно организует для своих трудящихся и членов их семей различные мероприятия, используя свою материально-техническую базу. В этом году коммунальщики достойно представляли наш город на Всероссийском фестивале рабочего спорта в Пензе. «Водоканал» ежегодно участвует в Европейских играх рабочего спорта.

Председатель спортколлектива А.И. Гордеев остаётся лидером среди организаторов физической культуры и спорта не только в ФСО профсоюзов «Россия», но и в городе на Неве.

Набирает обороты работа по комплексу



Сборная «Северного РЭП» – победитель Фестиваля физической культуры и спорта среди производственных коллективов Ленинградской области в 2014 и 2015 годах.

ГТО. Здесь лидером является ГУП «Петербургский метрополитен», отметившее нынче своё 60-летие. По инициативе М.А. Петрова и А.В. Япарова при поддержке председателя профсоюзного комитета В.А. Кабаргина проведены два фестиваля ГТО на своих объектах социального назначения в посёлке Рощино. Генеральный директор ГУП «Метрополитен» В.А. Гарюгин с пониманием и поддержкой относится ко всем спортивно-оздоровительным мероприятиям среди трудящихся своего коллектива, оказывает помощь по улучшению материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом.

Несмотря на то, что Спартакиада трудовых коллективов пользуется популярностью, всё-таки в отчётном периоде по различным причинам устранились от участия в комплексных соревнованиях такие известные спортклубы, как «Адмиралтеец», «Обухов-

ец», «Турбостроитель», «Светлана», «Прибой», хотя некоторые из них участвуют в ежегодном профсоюзном кроссе и ведут работу по развитию физической культуры и спорта на своих предприятиях.

Отрадно, что возвращаются в лоно ФСО профсоюзов «Россия» коллективы «Теплосеть», «Тест СПб», «Тревис ВВК», «Техприбор».

В Невском крае ежегодно совместно с областным Комитетом по физической культуре и спорту проводится Фестиваль физической культуры и

спорта среди производственных предприятий.

Комплексные соревнования проходят в различных городах области, тем самым привлекая внимание местных властей и населения к вопросам физической культуры, здорового образа жизни. В этом году фестиваль проводился в Кировске и прошёл на высоком организационном и эмоциональном уровне, в чём заслуга организаторов и команд участниц – «Северного РЭП» (генеральный директор и организатор А.П. Чулков) из Всеволожского



района, сосновоборского НИТИ им. Александрова (генеральный директор – В.А. Василенко, организатор – А.И. Песков), Тихвинского вагоностроительного завода (генеральный директор – А.И. Цыплаков, организатор – А.Г. Вышегородцев), киришского КИНЕФа (генеральный директор – В.Е. Сомов, организатор – М.Н. Макаров), гатчинского «Электроприбора» (генеральный директор В.Г. Пешехонов, организатор – В.Н. Кузнецов), кирвского «Океан-прибора» (генеральный директор – Г.А. Александров, организатор – В.К. Журавлёв).

Нельзя не выделить такие коллективы, как «Титан-2» (Сосновый Бор), «Метаким» (Волхов), Кингисеппская таможня, мебельный комбинат «Стекс» (Луга), которые также успешно принимают участие в фестивале и проводят большую работу по оздоровлению своих трудящихся.

Добавим, что в 2016 году, скорее всего в Сосновом Бору, состоится уже 10-й, юбилейный, фестиваль.

Согласно положению победители Спартакиады трудовых коллективов Санкт-Петербурга и Фестиваля физической культуры среди производственных коллективов Ленинградской области получают право участвовать во Всероссийской спартакиаде рабочего спорта.

Как положительный факт деятельности профсоюзного спортивного сообщества, отметим, что в отчётном периоде было проведено 36 заседаний президиума ФСО, из них 7 выездных: в Сосновом Бору, Луге, Гатчине, Выборге, СК «Кировец», школе им. Алексева, на стадионе «Луч».

ОТЧЁТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ФСО ПРОФСОЮЗОВ «РОССИЯ»

пийских студенческих игр, которые проводятся на базе института Международных образовательных программ Политехнического университета. Участниками этих соревнований выступают иностранные студенты и представители землячеств. Соревнования проходят с февраля по апрель, а финалы посвящаются Дню Победы.

сотрудников вузов по 15 видам спорта.

Её история началась более 35 лет тому назад. Количество участников в финальных соревнованиях составляет более 1500 человек.

Традиционно призовые места в спартакиаде «Здоровье» по первой группе занимают коллективы Политехнического университета, Университета путей сообщения; по второй группе – Архитектурно-строительного университета и Университета технологии и дизайна. В программе спартакиады – подведение итогов на самого спортивного участника среди женщин и мужчин.

Управление по работе со студенческой молодежью ФСО профсоюзов «Россия» постоянно работает с кафедрами физвоспитания по совместному проведению спортивно-массовых мероприятий на базах учебных заведений, принимает активное участие в совместной работе методических советов вузов и вузов, участвует в работе ежегодных научно-практических конференций.

В настоящее время специалисты управления проводят активную информационно-методическую работу среди студенческой молодежи по внедрению комплекса ГТО.

И «ПЕРВОКУРСНИК», И «ЗДОРОВЬЕ»

Одним из приоритетных направлений в работе ФСО профсоюзов «Россия» является спортивно-массовая работа со студенческой молодежью высших и средних специальных учебных заведений. Спортивное общество в течение календарного года постоянно проводит для студенчества спортивные мероприятия. Отсчет студенческих спартакиад идет с 1987 года, а до этого времени они проводились под эгидой СДСО «Буревестник». Студенты вузов и вузов участвуют в соревнованиях по 25 видам спорта.

Традиционно учебный год открывает спартакиада «Первокурсник». В 2015 году вышли на старт 15 команд высших учебных заведений и 9 команд

средних специальных учебных заведений. Количество участников этих комплексных соревнований составило около 1000 человек.

Победителями после упорной борьбы стали среди вузов по 1-й группе Политехнический университет Петра Великого, Университет морского и речного флота им. адмирала С.О. Макарова, Университет путей сообщения императора Александра I; по 2-й группе – Архитектурно-строительный университет, Лесотехнический университет им. С.М. Кирова и Университет телекоммуникаций им. профессора М.А. Бонч-Бруевича.

Среди вузов первое место у Петровского колледжа, второе – у Автотранспортного и электромеханического кол-



леджа, третье – у Университетского политехнического колледжа.

Среди студенческой молодежи пользуются популярностью такие мероприятия, как соревнования по боксу, шахматно-шашечные турниры, состязания по горнолыжным видам спорта и настольному теннису.

Спортивное общество профсоюзов «Россия» принимает активное участие в организации малых Олим-

Гостями праздника являются ветераны войны, представители общественных организаций разного уровня. На празднике проходят финалы, показательные выступления и награждение победителей с вручением памятного кубка от ФСО профсоюзов «Россия».

В начале каждого календарного года профсоюзное спортивное общество проводит спартакиаду «Здоровье» среди преподавателей и

РАСТЁТ СМЕНА СПОРТИВНАЯ

В ФСО профсоюзов «Россия» в настоящее время функционируют 7 детско-юношеских спортивных школ с контингентом занимающихся 1332 человек. Работают 42 тренера-преподавателя, в том числе 18 штатных. В ДЮСШ культивируется 12 видов спорта: акробатический рок-н-ролл, водное поло, лёгкая атлетика, настольный теннис, синхронное плавание, спортивная гимнастика, танцевальный спорт, теннис, тхэквондо, фехтование, футбол и художественная гимнастика. За отчётный период показатели работы спортивных школ остаются стабильными.

В течение последних десяти лет ДЮСШ строят свою деятельность на средства, получаемые от предоставления платных услуг населению города различных возрастов. Свыше 30 мероприятий спортивных школ, включённых в календарный план ФСО профсоюзов «Россия», проводятся за счет привлечённых средств.

Кроме ДЮСШ работа с подрастающим поколением организована на спортивных соору-

жениях общества. В детских группах занимаются свыше двух тысяч человек, занятия ведут 28 тренеров. Всего в спортивных организациях общества, включая спортивные школы и сооружения, к систематическим занятиям различными видами спорта привлечены 3,5 тысячи детей и подростков.

С момента прекращения централизованного финансирования, мы поставили перед ДЮСШ задачи, выполняемые на этапе начальной подготовки: привлечение максимального числа детей и подростков к систематическим занятиям спортом, гармоничное развитие их личности, утверждение здорового образа жизни, воспитание физических и морально-волевых качеств.

Однако за отчётный период детско-юношеские спортивные школы не только решали задачи оздоровления подрастающего поколения, но и благодаря усилиям руководителей и тренерского состава ДЮСШ, добились значительных результатов в подготовке спортсменов высокого класса.

Одним из лидеров в работе по развитию спорта высших достижений является «Школа Алексеева», возглавляемая заслуженным работником физической культуры РФ Н.С. Рыбчаком. ДЮСШ, созданная в 1936 году и продолжительное время руководимая заслуженным тренером СССР В.И. Алексеевым, известна во всём мире. Только на Играх летних Олимпиад в период с 1952 по 1980 год воспитанники школы завоевали 23 медали, в том числе 9 золотых.

Несмотря на трудности и финансовые затраты, «Школа Алексеева» продолжает работу по привлечению юных поколений петербуржцев к занятиям «королевой спортом», созданию оптимальных условий для учебно-тренировочного процесса, активно и эффективно помогает ведущим легкоатлетам города и России повышать спортивное мастерство.

18 легкоатлетов получили стипендию в «Школе Алексеева», внося свой достойный вклад в развитие «королевы спорта». В 2014 году из двенадцати петербуржцев, стартовавших на чемпионате Европы в Цюрихе, пятеро представляли

Окончание на 4-й стр.

РАСТЁТ СМЕНА СПОРТИВНАЯ

Окончание. Начало на 3-й стр.



С победы в 9-м Кубке заслуженного тренера СССР С.Я. Гельчинского вступила в новый сезон профсоюзная команда «Импульс», завоевавшая весной титулы чемпионов города и Глобальной лиги.

Примечательно, что руководимая тренером Т.А. Большаковой и президентом федерации баскетбола ФСО профсоюзов А.А. Сазоненко сборная СЗЛБЛ среди ветеранов старше 35 лет в 2012 году выиграла «серебро» чемпионата Европы, в 2013-м – «бронзу» чемпионата мира, а в 2014-м – «золото» 1-го промо-чемпионата континента.

СПОРТСООРУЖЕНИЯ: ГОД ЗА ГОДОМ

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Физкультурно-оздоровительный комплекс «Юность». Замена приточно-вытяжной системы вентиляции большого и малого бассейнов, **Гатчинский стадион «Спартак».** Капитальный ремонт кровли основного здания.

СЕЗОН 2013 года

Лужский стадион «Спартак». За счёт средств спортивного общества осуществляется реконструкция спортивного сооружения. Произведены следующие работы: восстановлены беговые дорожки, полностью восстановлены трибуны стадиона, установлено новое ограждение, реконструирован фасад здания, произведён ремонт освещения и ремонт хоккейной коробки, в здании завершаются работы по отделке фойе и раздевалок.

ФСО профсоюзов «Россия» приступило к реализации плана реконструкции **лыжной базы** (г. Выборг, Тихий пер., 6). Проводятся работы необходимые для разработки проекта по реконструкции базы. **ДОЛ «Спартак»** (пос. Мичуринское Приозерского района). Производится ряд работ, необходимых для модер-

низации лагеря, а именно: выполнен комплекс работ по водоснабжению, устанавливается сантехническое оборудование в жилых корпусах.

Гребной клуб «Спартак». Совместно с ЛФП осуществлена продажа здания и земельного участка.

СЕЗОН 2014 года

Школа им. В. И. Алексеева. Введён в строй новый вход, ряд спортивных залов и другие помещения коммерческого и технического характера. **ФОК «Юность».** На объекте полностью реконструирована и введена в строй новая газовая котельная, установлена блочно-модульная автоматизированная котельная вне здания бассейна и оборудован индивидуальный тепловой пункт. **Бассейн «Спартак»** (Клуб водных видов спорта). Установлена приточная вентиляция вестибюля дельфинария и кафе, ремонт остекления витража бассейна, произведена разводка холодного водоснабжения по зданию, реконструировано противопожарное водоснабжение.

Горнолыжная база «Пухтолойа гора». Введён в строй дополнительный коттедж.

Реализация плана реконструкции **лыжной**

базы (г. Выборг, Тихий пер., 6) находится на стадии согласования проекта в соответствии с законодательством.

Стадион «Спартак» (г. Гатчина). Спорткомплекс передан в управление ООО «Гатчинский стадион «Спартак» (ИНН 4705044854), за счёт средств ФСО профсоюзов «Россия» осуществлён капитальный ремонт основного здания. В соответствии с агентским договором произведён ряд необходимых работ на территории стадиона. Реализация плана реконструкции лыжной базы тира также находится на стадии согласования проекта в соответствии с законодательством.

На Учебно-спортивной базе «Спартак» в Мичуринском ФСО профсоюзов «Россия» приступило к работам по реконструкции и расширению объекта.

СЕЗОН 2015 года

Школа им. В. И. Алексеева. Частичная реконструкция фасада и введение в строй новых спортивных площадей.

Учебно-спортивная база «Спартак» (пос. Мичуринское). Введён в строй каркасный коттедж.

«Балтийские клинки» – смена собственника. Ликвидация учреждения «ФОК «Балтийские клинки».

профсоюзную школу, из них трое поднялись на «бронзовую» ступень пьедестала почёта (Ирина Гуменюк в тройном прыжке, Елизавета Савлинис и Наталья Русакова в эстафете 4x100 м).

40-летнюю историю имеет СДЮШОР по фехтованию «Спартак» (директор – заслуженный тренер России Р.М. Тойсова), которая продолжает стабильно и эффективно работать, являясь одной из лучших в стране (её воспитанники почти ежегодно становятся призёрами чемпионатов и первенств мира, Европы, России). Так, воспитанник профсоюзной спортшколы саблист Николай Ковалёв завоевал «бронзу» Игр XXX Олимпиады-2012 и вместе со своими бывшими одноклубниками Дмитрием Ригиным и Екатериной Дьяченко претендует на участие в Играх-2016 в Рио-де-Жанейро. Обладателями высших наград в командном турнире и двух медалей – серебряной и бронзовой – в личных соревнованиях шпажисток III Спартакиады учащейся молодёжи-2014 года стали Александра Мадич, Александра Кудряшова и Виктория Кузьменкова (в её активе также «серебро» Всемирной универсиады-2015). Многократным призёром всероссийских соревнований по паралимпийскому фехтованию является Сергей Бушманов, а Антон Ковалёв и Вадим Щербаков в этом году завоевали бронзовые награды первенства Европы.

Только за два последних года восемь спортсменов ДЮСШ «Здоровье» (директор – Л.М. Брагина) стали призёрами международных турниров по тхэквондо. Рена Тухватуллин в 2012 году выиграл первенство Европы, а в 2015-м – «бронзу» Всемирной универсиады. Яна Кулинчук и Максим Карабцов добились титулов чемпионов России по акробатическому рок-н-роллу в 2014 и 2015 годах. Бронзовые медали Кубка мира 2013 года и золотые медали чемпионата России 2015 года завоевали Елизавета Новак и Дмитрий Маслов.



Учитывая особую популярность синхронного плавания в Петербурге, ФСО профсоюзов «Россия» в 2011 году возродило спортшколу по данному виду спорта (директор – Н.Н. Никитина), в которой сейчас занимаются более 200 девочек. Учебный процесс осуществляют 12 квалифицированных тренеров-преподавателей, 11 с высшим образованием, 5 имеют высшую квалификационную категорию.

Три СДЮШОР – «Труд», по настольному теннису «Спартак» и возрождённая в 2014 году по водному поло – работают с группами начальной подготовки и выполняют не менее важную задачу привлечения детей к систематическим занятиям физической культурой. Большие надежды возлагаются на руководство ватерпольной спортшколы во главе Д.С. Авксененко, которое возобновило свою деятельность «с нуля», задействовав в работе уже 3 бассейна.

Спецвыпуск подготовлен ФСО профсоюзов «Россия»
Фото Фёдора Кислякова, Галины Сеньковой,
из архивов ФСО профсоюзов, газеты «Площадь Труда»
Отпечатано в ООО «РИП СПб». 10.12.2015. Т-100